



18日,莫斯科,支持者在车内高举印有普京头像的旗帜。



19日,莫斯科,反对派正在装饰游行汽车。

莫斯科汽车总动员 千车游行挺普京

上周日数百名反对派亦举行汽车游行,绕克里姆林宫一周,呼吁“公平选举”

19日,莫斯科内务总局新闻处透露,上周六将近2000辆汽车参加了汽车游行,支持现任总理普京参选总统。次日,反对派也用汽车游行表达了“公平选举”的意愿。

评选最佳“挺普”汽车

此次活动是由“普京支持者网”青年团体组织的。组织者早前声明,总共将有1500人参加活动。所有参加活动的汽车都贴上了普京的画像、俄罗斯国旗和印有普京画像和“我支持普京”的旗帜,车队绕市内花园环路行驶一圈。

参加活动的汽车不仅有小汽车,还有小公共汽车和出租车。组织者说,为避免交通堵塞,活动开始前没有对最佳装饰的汽车进行评选,而后在互联网上将进行投票。

活动结束后,所有参加者前往俱乐部,参加那里举行的晚会。在入口只要说“支持普京”这个密码就可以进入。

普京支持率为60%

就在普京支持者举行“挺普”活动第二天,数百名俄罗斯反对派在莫斯科举行了“为诚实的选举”的汽车游行,抗议普京参选总统。因为白色是反对派的代表颜色,数百辆汽车扎着白气球和白丝带,绕克里姆林宫一周。

组织者选民联盟称,“我们越接近克里姆林宫,我们的抗议就越有效。”据悉,将近3500人在社交网站脸谱报名参加这项活动。距离大选只有两周了,本月以来俄罗斯几乎每周都要经历一次反普京游行。

上周六,俄罗斯其他地区也举行了支持普京的游行。在塔夫罗波尔边疆区,约2000名居民聚集在列宁广场支持普京。当地内务总局表示,组织者统一俄罗斯党原本计划召集5000人。

据俄罗斯政府调查机构表示,目前普京支持率为60%,仍保持在2008年的水平。

(中和)



17日,西伯利亚港,普京试戴高科技眼镜。

普京支持全民钓鱼活动

趣闻

19日,俄罗斯政府新闻局发布消息说,总理普京发贺电给“全民垂钓”活动组织者表示支持。

19日,莫斯科州莫扎伊斯克水库举行首届“全民垂钓”活动。普京表示支持,与会者邀请总理参加这一活动。贺电中写道,“真诚地感到高兴,举行这种全民活动的倡议得

到了广泛的支持,并正在顺利实施中。这一活动旨在联合全国各地成千上万的爱钓鱼者,包括年轻人和老年人。所有爱好钓鱼的人都珍惜健康的生活方式和积极参加户外活动。”

普京表示,俄罗斯政府将尽一切努力,让所有人参加钓鱼活动,并以现代标准组织活动。(中和)

黑客入侵大选监控系统

相关新闻

据英国媒体18日报道,俄罗斯总统大选投票站的摄像监控系统被黑客入侵,目前尚不能确定黑客身份。这些摄像仪器是为了确保公平选举而设置的。

据俄罗斯反对派称,为了确保选举公平有序进行,俄罗斯政府在将近91000个投票站点安置了182000枚摄像镜头,镜头分别对准投票箱和计票办公室。这些摄像仪器拍摄的视频可通过互联网同步传送到俄政府相关机构。

俄罗斯通信部副部长伊利亚·马苏哈表示,目前54000个投票站点已安装摄像镜头,但其中4000个位于偏远地区的投票站点,其投票视频不会通过网络同步传送。负责选举的官员必须在摄像头前计票、唱票和宣布选举结果。他说,“即将到来的大选将是世界上最透明的选

举,俄罗斯可以为世界民主选举树立榜样。”

据悉,这套监控系统将花费130亿卢布(约合4.34亿美元),但一些分析人士认为,这项措施不能避免对选举结果作弊,而且也不能阻止政府强行摊派公务员投普京一票。

马苏哈还对媒体透露,这些由俄罗斯国家电信运营商负责的摄像仪器,已经被俄罗斯境内黑客攻击,手段为分布式拒绝服务攻击(一种黑客攻击方式,俗称洪水攻击)。“我们开发这套监控系统就是为了发现这些潜在攻击者,这个系统由于被黑客狂轰滥炸,一些服务已中断。”

俄罗斯总理普京也认为这种破坏公物行为是一个严重问题,“这种问题以前就屡有发生,最重要的是因为(这种行为)并未遭到痛击。”(天行)

拉脱维亚公投 拒给俄语官方地位

拉脱维亚语是唯一官方语言;立法限制电视和广播使用非国家语言进行报道

19日,据拉脱维亚中央选举委员会计票结果显示,超过七成拉脱维亚人投票反对将俄语定为官方语言。

俄语是44%民众母语

根据初步统计,在就俄语是否应为第二官方语言的全民公投中,总共261641人(25.06%)投票赞同,779054人(74.62%)投反对票。

拉脱维亚上周六针对俄语地位举行了全民公投。目前,拉脱维亚只有拉脱维亚语是官方语言。俄语在当地属于一门外语,但对于44%的居民来说属于母语。

为了让俄语获得第二官方语言地位,必须通过全民公投并获得半数选民的赞同票。拉脱维亚目前总人口210万人,其中31.9万人不拥有公民身份,只有长期居住权,并在权利上受到限制,比如无法参加选举和全民公投。

1/2 俄语民众无选举权

分析人士称,这次全民公投对俄罗斯族人以及拉脱维亚族人都意义重大,投票率远超此前任何一次选举或公投。对俄罗斯族人来说,这关系到他们能否获得更平等的权利和地位;而在很多

拉脱维亚族人看来,提高俄语地位会削弱拉脱维亚国家主权,他们必须反对。由于俄罗斯族人只占拉脱维亚人口的1/3,而且其中约一半人没有投票权,所以公投结果并不意外。

早在去年,拉脱维亚的限制俄语政策便引发俄罗斯不满,俄外交部发言人涅斯捷连科便表示,拉脱维亚通过的《电子媒体法》旨在限制俄语在该国的使用。拉脱维亚议会去年7月通过该法案,大大限制了电视和广播媒体使用非国家语言进行报道的权利。

(中和)



18日,拉脱维亚首都,两名男子离开投票站。

链接

“语言不过关 不能获国籍”

近年来,拉脱维亚等波罗的海三国都将本民族语言定为官方语言,还规定非本地民族只有拥有10年以上的常住资格,放弃原有国籍,掌握官方语言的水平达标方能成为本国公民。此规定主要针对境内俄罗斯族人,他们中很多人由于达不到要求无法获得国籍,并丧失了选举权等公民权利。(中和)